Демонстрационный вариант


Промежуточная аттестация экстернов по биологии, 10 класс 
(базовый уровень)

Контрольная работа 
Инструкция по выполнению итоговой контрольной работы 
Работа состоит из трёх частей. Первая часть включает в себя 15 тестовых вопросов базового уровня с одним правильным ответом. Вторая часть состоит из 4 заданий повышенного уровня. В третьей части одно задание повышенного уровня. При выполнении работы не разрешается пользоваться учебником, рабочими тетрадями, иными справочными материалами. Баллы, полученные Вами за верно выполненные задания, суммируются. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий. 
Желаем успеха!


Часть 1. 
А1. Какой уровень организации живого служит основным объектом изучения цитологии?
1) тканевый       2) биосферный         3) клеточный         4) популяционно-видовой 
А2.  Укажите одно из положений клеточной теории
1) соматические клетки содержат диплоидный набор хромосом 
2) гаметы состоят из одной клетки
3) клетка прокариот содержит кольцевую ДНК
4) клетка ‑ наименьшая единица строения и жизнедеятельности организмов 
А3. Мономерами жиров являются
1) аминокислоты     2) моносахариды    3) глицерин            4) нуклеотиды
А4. Фаза деления клетки, в которой хромосомы выстраиваются по экватору: 
1) метафаза              2) профаза              3) анафаза                 4) телофаза
А5. У растений, полученных путем вегетативного размножения,
1)повышается адаптация к новым условиям   2)набор генов идентичен родительскому
[bookmark: _GoBack]3)проявляется комбинативная изменчивость  4)появляется много новых признаков
А6. Сколько хромосом будет содержаться в клетках кожи четвертого поколения обезьян, если у самца в этих клетках 48 хромосом:
1) 48                         2) 96                       3)44                            4) 24
А7. Носителями наследственной информации в клетке являются
1)хлоропласты        2) хромосомы       3) митохондрии         4) рибосомы
А8. Матрицей для процесса трансляции служит молекула
1) тРНК             2) ДНК                 3) рРНК                4) иРНК
А9. Конъюгация и кроссинговер в клетках животных происходит:
1) в процессе митоза                                         2) при партеногенезе 
3) при почковании                                             4) при гаметогенезе
А10. В ходе пластического обмена происходит
1) окисление глюкозы                                       2) окисление липидов
 3) синтез неорганических веществ                 4) синтез органических веществ
А11. В процессе энергетического обмена в клетке идет
1) образование органических веществ            2) расходование АТФ 
3) синтез неорганических веществ                  4) расщепление органических веществ
А12. Хлоропласты в растительной клетке
1) выполняют защитную функцию         2) осуществляют связь между частями клетки 
3) обеспечивают накопление воды     4) осуществляют синтез органических веществ из неорганических
А13. Универсальным источником энергии в клетке являются молекулы
1) ДНК             2) глюкоза                    3) АТФ                    4) жирных кислот
А14. Первый закон Г. Менделя называется законом
1) расщепления                                                                2) независимого наследования 
3) сцепленного наследования                                        4) единообразия 
А15. Индивидуальное развитие организмов начинается при половом размножении с:
1) отделения части клеток организма, их дальнейшего роста и развития
2) момента образования почки на теле родительского организма
3) момента образования споры и её прорастания
4)момента образования зиготы и до смерти

Часть 2. В задании В1 и В2 выберите 3 верных ответа из 6.
В1. Какие структуры характерны только растительной клетки?
1) клеточная стенка из хитина
2) клеточная стенка из целлюлозы
3) эндоплазматическая сеть
4) вакуоли с клеточным соком
5) митохондрии
6) лейкопласты и хлоропласты

В2. Цитоплазма в клетке выполняет функции:
1) внутренней среды, в которой расположены органоиды
2) синтеза глюкозы
3) взаимосвязи процессов обмена веществ
4) окисления органических веществ до неорганических
5) осуществления связи между органоидами клетки
6) синтеза молекул АТФ

В3. Установите соответствие между характеристикой мутации и ее типом
Тип мутации
А) хромосомная
Б) генная
В) геномная
Характеристика мутации                                                     
1) включение двух лишних нуклеотидов в молекулу ДНК                                                                        
2) кратное увеличение числа хромосом в гаплоидной клетке
3) нарушение последовательности аминокислот в белке
4) поворот участка хромосомы на 180 градусов 
5) уменьшение числа хромосом в соматической клетке
6) обмен участками негомологичных хромосом

В4. Постройте последовательность реакций трансляции:
А) Присоединение аминокислоты к тРНК
Б) Окончание синтеза белка
В) Соединение кодона с антикодоном
Г) Начало синтеза полипептидной цепи на рибосоме
Д) Удлинение полипептидной цепи
Е) Присоединение иРНК к рибосоме

Часть 3. 
С1. У львиного зева красная окраска цветков неполно доминирует над белой, а узкие листья – над широкими. Гены располагаются в разных хромосомах. Скрещиваются растения с розовыми цветками и листьями промежуточной ширины с растениями, имеющими белые цветки и узкие листья. Какое потомство можно ожидать от этого скрещивания?
